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Hoppningens förbundskapten – hon kan, hon. Maria Gretzer tog en storstilad seger med sin
drömhäst Spender S. (foto: Krister Lindh)

Olidligt spännande slutstrid 

Maria tog sitt andra SM-
VARBERG:
SM i hoppning, seniorer 16-19 juni
Av Sarah Thunholm

S nacka om att hålla nerverna
under kontroll när det hettar
till. Maria Gretzer fick lugna

ner sina medhjälpare när hon tving-
at fram en omhoppningsduell mot
Helena Lundbäck vid SM i Varberg.

– Lugn nu. Nu tar vi omhopp-
ningsbanan en gång till.

Bredvid stod Anette Carlsson,
uppfödare och ägare till Helena
Lundbäcks Madick, och försökte
sluta bita på naglarna.

Tur att damerna som red inte ha-
de lika mycket nerver.

Kallast den här gången var Gret-
zer som tog sitt andra SM-guld. Nu
med hennes livs drömhäst Spender
S 1054.

– Puh, vad det här var svettigt,
suckade Anette som knappt hade
vågat titta under den andra om-
gångens hoppning.

Hon kikade fram lite då och då
och kunde konstatera att Madick
hoppade strålande.

Maria Gretzers hästägare Tho-
mas Sandström var lite lugnare.
Men nog kände han också av spän-
ningen.

TJEJERNA KOM TILL SM med helt
olika förutsättningar.

Maria Gretzer satte i gång sin
världsstjärna Spender S, som haft
en paus i tävlandet sedan Aachen.
Nu i helen startar de  i superligan i

Rotterdam.
Maria har jobbat sin hingst på

marken, tränat stenhård kondition
och intervall. Men inte hoppat sär-
skilt mycket.

– Även om jag tog SM som en
igångsättning till Rotterdam, så var
det jäkligt skönt att vara felfri. Jag
snackar om att han är en av värl-
dens främsta hästar. Då ska han in-
te komma in och dra ner några bom-
mar under SM. Då blir det en massa
tugg, förklarade hon.

HELENA LUNDBÄCK KOM TILL SM
för att bevisa något för sig själv. Hon
har tävlat internationellt på heltid
sedan april.Inför SM laddade hon med
träning hos Rolf-Göran Bengtsson.
Hon fick tillbaks självförtroendet
och red därefter.

Helena gav däremot upp sin VM-
satsning vid nationshoppningen i
Linz.

– Då kände jag att jag inte skulle
hinna fram.Nu sätter jag helt andra
mål. Så det här med SM-silver var
oerhört roligt, sade hon och skämta-
de friskt med Maria som svarade
med samma mynt.

Medaljtrion, Maria Gretzer,
guld, Helena Lundbäck, silver, och
Royne Zetterman, brons, var på ett
strålande humör.

ÄVEN OM MARIA den här dagen var
snabbast och felfri på hästryggen så
är frågan om Royne inte är den som
har mest klipp i repliken. Han körde
också en ”megapsykning” av Maria

och Helena på framhoppningen.
– Två tidsfel är bättre än fyra fel.

Och ni måste rida fort för att klara
tiden.

Det var vad tjejerna fick höra in-
nan de skulle gå in och avgöra i den
andra omgången.

– Tja, sade Royne och ryckte på
axlarna. Det kunde ju kanske ha
gått. Men med Gretzer och Lund-
bäck hade det nog motsatt effekt. De
blir bara mer taggade.

TID OCH ÅLDER är två känsliga om-
råden för Royne Zetterman  och
hans Isaac. Tidsfel för Royne med
Isaac i La Baule, i övrigt imponeran-
de ritter.Två felfria rundor i Aachen
i nationshoppning. Tidsfel i Grosse
Preis. Så ett tidsfel i varje omgång
vid SM.

– Men i den första omgången låg
jag bra till i tid. Helt enligt planen,
säger Royne.

Tiden rullade iväg med ynka fy-
ra hundradelar över maxtiden.

Hundradelarna tickade iväg ef-
ter vattnet, när Isaac drog lite väns-
ter och Royne måste korrigera.

– I den andra omgången var ti-
den felmätt.

Där fick han medhåll av Gretzer
och Lundbäck, som ändå klarade ti-
den i den andra rundan.

ROYNE VET hur han ska hantera
tidsfaktorn fram till VM. Det vikti-
gaste är att först hoppa felfritt, se-
dan lägga upp galoppen.

Nu jagade tiden Royne igen. So-

nen Alexander var på väg att gå ba-
nan för sitt andra SM. Royne rusade
iväg.

Kvar på presskonferensen blev
de två charmiga damerna som täv-
lade om att le mest mot alla. Gretzer
snodde godisskålen från Helena
med kommenteraren:

– Du har ju gått ner så mycket i
vikt. Så jag kan behöva några för att
hålla min vikt uppe.

När någon ville göra liknelser
mellan Madick och Mynta konstate-
rade Helena glasklart:

– Jag tog inget SM-guld med
henne heller. Men Madick är en
vacker häst, det är inte Mynta. Ma-
dick är rolig att rida varje dag, det
var inte Mynta. Men hjärta har de
båda två.

MARIA OCH SPENDER S har vissa
likheter. Båda dubbelarbetar.

– Förstår ni nu att jag inte kan
lägga av med ridningen när jag har
mitt livs häst. Spender är en häst
som jag alltid drömt om att få ha.
Att rida tre hästar om dagen som
jag gör nu är att rensa hjärnan efter
kaptensjobbet. Saker klarnar när
man rider.

Vid sidan av träningen har Spen-
der sin betäckningssäong och
många ston. Han ska förhoppnings-
vis ha klarat av jobbet under juli och
början av augusti.

För Maria har nu laddningen
mot VM tagit fart igen. SM Ängel-
holm, Rotterdam, Falsterbo och Ge-
ra och så VM-läger. Roynes program

är ungefär detsamma.
Helena däremot har andra mål.
– Jag vet att jag har tre bra

Grand Prix-hästar – Madick,Coonan
och Erdblume. Mitt mål är att kun-
na klättra på världsrankningen.

Hon vill inte sätta exakta mål.
Inte någon ny press på sig själv.Men
säger:

– Mina hundår är över.

NÖJD MEN INTE NÖJD var hemma-
ryttaren Svante Johansson.

Fyra, den tråkigaste placeringen
vid ett mästerskap, blev det för ho-
nom och Nostradamus 972. Fyra fel-
den  i första rundan, ett för tid i den
andra.

– Mest nöjd är jag med att han är
så glad och på hugget.

Nostradamus, så liten han är,
har fått dra ett tungt lass i nations-
hoppningarna, tre stora på raken.

I Varberg visade han sin mest
vilda sida. Nästan omöjlig att sitta
upp på. Totalt sjövild före prisutdel-
ningen. Sedan fick Svante en pre-
sent av förbundskaptenen:

– Svante får välja helt vad han
vill rida i Falsterbo.

Det lutar åt att Svante väljer
bort derbyt för att få rida nations-
hoppning igen.

Femma och i klart uppåtgående
form är Jens Fredricson och Dioris-
simo. Sexa var en av våra unga lo-
vande tjejer, Emelie Danielsson med
Beatrice Pan. ■

Helena Lundbäck var helnöjd med
sitt SM-silver på Madick, en häst

Allvarliga miner på ryttarläktaren.
Det gäller att hålla reda på konkur-
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Övriga resultat: 
1,50-hoppning bed A, SM för seniorer
omg 1 (36): 1 Maria Gretzer/Spender S
1054 (hingst f -95 e Silbersee-Caretino,
uppf Helene och Thomas Sandström), 2
Jörgen Larsson/Coram, 3 Helena Lund-
bäck/Madick, 4 Royne Zetterman/Isaac, 5
Terese Svedlund/Orlando, 6 Anna Ema-
nuelsson/Chelsie, 7 Emelie Danielsson/
Beatrice Pan, 8 Nathalie Adelborg/Ques-
tion Time.
1,45-hoppning bed A, SM för unga ryt-
tare omg 2 (23): 1 Josefin Hansen/Gar-
thon (val f -97 e Garibaldi-Gont, uppf Ma-
rie Lennartsson), 2 Alexander Zetter-
man/Querides, 3 Emma Emanuelsson/
Cactus L, 4 Siri Swärd/Orlando W, 5 Ma-
ria Ingvarsson/Annie Beach, 6 Kim Lars-
son/NFB Future.

1,45-hoppning bed A0+A0 (40): 1 Jör-
gen Larsson/Marinko (val f -94 e Facet-
Kibrahin, imp Holland), 2 Linda Heed/
Lycke,3 Lisen Bratt Fredricson/Non Stop
R 1031, 4 Linda Heed/Thunderbird, 5
Nathalie Adelborg/Niklas 916, 6 Lisen
Bratt Fredricson/Courage 68, 7 Angelie
von Essen/Felini Skovsby, 8 Lisen Bratt
Fredricson/Cadero, 9 Maria Grane/Wel-
come Du Petit Vivier, 10 Lorenzo Ca-
labro/Ducati.
1,40-hoppning bed A:0, SM för junio-
rer omg 2 (39): 1 Alexander Zetterman/
Make A Joke (val f -91 e Acapulco Gold-
Dragon, uppf Susanne Schelin), 2 Aman-
da Kjellberg/Kurage, 3 Elisabeth Fred-
lund/Föniks, 4 Susanne Lewin/Poetic Ot-
hello, 5 Kim Krog/Equus Roxette, 6 Elin
Uppling/Lucy, 7 Alexandra Björklund/Top

Gun,8 Robin Ingvarsson/Huldas Karin,9
Jenny Johansson/Just Jackie, 10 Alexan-
der Zetterman/Primata.
1,40-hoppning bed A:0+A:0 (64): 1 Ma-
lin Baryard/H&M Espri (sto f -95 e Guin-
ness-Good Future, uppf Carita och Ulf
Thulin), 2 Trond Werner Johnsen/Wild-
card Cliquet, 3 Malin Baryard/Necoll, 4
Caroline Persson/Filip, 5 Bruce Goodin/
Landmina, 6 Lisen Bratt Fredricson/
Courage 68, 7 René Flück/Curtina, 8 Nik-
las Arvidsson/Cagancho 1017, 9 Peder
Fredricson/H&M Lavito, 10 Anna Olsson/
Ursus 39, 11 Jens Fredricson/Cariba, 12
Mariano Maggi/Rival, 13 Jens Fredric-
son/Diorissimo, 14 Royne Zetterman/Ra-
dius H, 15 Bruce Goodin/Mister Browns-
tone, 16 Helena Lundbäck/Madick.
1,40-hoppning bed A, SM för unga ryt-
tare omg 1 (34): 1 Josefin Hansen/Gar-
thon, 2 Kim Larsson/NFB Future, 3 Sofia
Kroon/Rolex, 4 Alexander Zetterman/Que-
rides, 5 Emma Emanuelsson/Cactus L, 6
Lisa Persson/Limerick, 7 Siri Swärd/Or-
lando W, 8 Sofia Kroon/L Silver Joter, 9
Maria Ingvarsson/Annie Beach.
1,35-hoppning bed A, SM för juniorer
omg 1 (51): 1 Kim Krog/Equus Roxette
(val f -92 e Feliciano-Maraton, uppf Li
Krog), 2 Albert Mårtenson/Iris De La Val-
lée, 3 Emelie Gärde/Fair Deal.
1,35-hoppning bedA0+A0 (75): 1 Ma-
ria Gretzer/Hip Hop 1045 (hingst f -99 e
Feliciano-Electro,uppf Gunhild och Hans-
Göran Persson), 2 Jens Fredricson/Cari-
ba, 3 Jörgen Larsson/Casino.
1,30-hoppning bed A:0+A:0 (87): 1
Nathalie Adelborg/H&M Tamina (sto f -
93 e Ramiro Z-Hertigen, imp Finland), 2
Maria Gretzer/Mysterious Girl II, 3 Li-
sen Brattf Fedricson/JH Braveheart.

SM för seniorer 2006
1 Maria Gretzer/Spender S 1054 0-0/36,27

(hingst f -95 e Silbersee-Caretino, uppf Helene och Thomas Sandström)
2 Helena Lundbäck/Madick 0-4/35,09
3 Royne Zetterman/Isaac 2/68,95
4 Svante Johansson/Nostradamus 972 5/68,84
5 Jens Fredricson/Diorissimo 9/66,63
6 Emelie Danielsson/Beatrice Pan 9/66,73
7 Nathalie Adelborg/Question Time 9/67,89
8 Pär-Ola Nyström/Albion 9/69,89
9 Peder Fredricson/H&M Colleen 12/63,02
Därefter: 10 Peter Eriksson/Flyinge Quite Easy 958 13/69,38, 11 Jörgen Larsson/
Coram 13/69,71, 12 Anna Emanuelsson/Chelsie 14/67,49, 13 Lisen Bratt Fredric-
son/Non Stop R 1031 16/64,77, 14 Angelie von Essen/Felini Skovsby 17/67,53, 15
Anders Lidbeck/Cats are Grey 20/73,10, 16 Terese Svedlund/Orlando 23/72,28, 17
Pontus Westergren/Lambada 26/69,89, 18 Linda Heed/Thunderbird 26/117,61, 19
René Flück/Curtina 30/73,51,20 Malin Baryard/Pipkin och Lorenzo Valabro/Duca-
te, utgick.

som är rolig att rida varje dag. (foto:
Annika Karlbom)

renterna. (foto: Lotta Gyllensten)

Ett tidsfel i varje runda blev det för Royne Zetterman och Isaac. Det
gav en slutlig bronsmedalj. (foto: Krister Lindh)

På gång men räckte inte enda
fram; Jens Fredricson och Dio-
rissimo tog hand om femteplat-
sen. (foto: Lotta Gyllensten)

Både rosetter och prisutdelare
var en fröjd för ögat i Varberg.
(foto: Lotta Gyllensten)

Maria gratuleras av Spenders
uppfödare Thomas Sandberg.
(foto: Lotta Gyllensten)

Så här måste pappa rida för att
det ska gå bra. Edward Eriks-
son kollar in banan innan Peter
ska in. (foto: Lotta Gyllensten)

Precis utanför medalj. Inte ro-
ligt tyckte hemmaryttaren
Svante Johansson som red den
lilla hingsten Nostradamus.
(foto: Lotta Gyllensten)

Tiden alla talar om
Ur led är tiden. Eller i alla fall fungerade den inte helt perfekt i Varberg. Ma-
ria Gretzer har som hon säger:

– Stenkoll på tiden.
Men publiken undrade när hon fick sex tidsfel i den första omgången av

SM.
– Visserligen är jag förbundskapten och ska ha det tuffare än andra ryt-

tare. Men jag behöver inte starta med 28 extra sekunder i ett SM, där tiden
är snålt mätt från början, skämtade hon.

Vad var det då som hände? Maria kom in på banan, travade runt och fick
sin startsignal.

– Jag är snabb i starten. Håller inte på rider runt i onödan.
Klockan räknade inte ner utan stod på 28 sekunder plus, när Maria red

över startlinjen. I mål stannade tiden en bra bit över hundra sekunder. Max-
tiden var 84 sekunder. Publiken undrade.

Så efter en stund kom korrigeringen. Marias tid ändrades till att bli da-
gens snabbaste – 77,68.

Sarah Thunholm

Mycket VM-snack under SM
Det var mycket VM-snack under SM.Två mycket aktuella VM-hästar, Spen-
der S och Isaac, hoppade felfritt på hinder. En som nosar på truppen, Nostra-
damus 972, gick med ett nedslag.

En som ska till Rotterdam fick åka till Varberg men inte hoppa SM. Det
var H&M Magic Bengtsson som reds lite vid sidan av och longerades av Pe-
der Fredricson. Peder red i stället H&M Colleen.

Men det snackades ändå VM. Frågorna haglade till Maria Gretzer.
– Jag arbetar fortfarande med mina sex ryttare, kommenterade hon.
– Dessutom, påpekade hon, kan allt andras väldigt snabbt.
Grundplanen är så här:Till Rotterdam nu i helgen åkte fem ryttare:
Maria Gretzer/Spender S 1054 ska hoppa i laget. Malin Baryard Johns-

son/Butterfly Flip  går i laget, ny test av formen. Peder Fredricson/Magic
Bengtsson behöver också bevisa form. Rolf-Göran Bengtsson/Ninja La Silla,
kan vara den som står utanför laget om inte Nooren anser att det behövs
poäng.

Royne Zetterman/Isaac är stärkta efter Aachen, kan kanske stå över na-
tionshoppningen.

– Det är Henk (Nooren) som bestämmer vilka som går i laget. Men Magic
och Flippan behöver en test till, säger Maria.

Tre ryttare åker till Nörten Hardenberg i Tyskland, Peter Eriksson/VDL
Cardento 933,Linda Heed/Columbus H och Helena Lundbäck/Coonan (första-
hästarna uppräknade). Peter ska bevisa att formsvackan i Aachen för Car-
dento är borta.

Sedan är dags för Falsterbo. Där får 14 svenska ryttare rida.
– Det är snålt att vi inte kan få in fler.
Därefter finns Gera, en stortävling i Tyskland, med bra och svåra banor

dit Sverige får skicka fem ryttare. I planerna just nu går fem VM-aktuella
hästar där.

Till Hickstead och Dublin åker Helena Lundbäck,Linda Heed,Jens Fred-
ricson, Lotta Schultz och Svante Johansson. Sarah Thunholm
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